



荣成市各学段复学复课时间确定!

根据威海市新冠肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)统一部署,经市新冠肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)同意,我市确定各学段复学复课时间,具体安排如下:普通高中非毕业年级于5月20日复学复课。中

等职业学校非毕业年级(含部分未返校毕业年级)可于5月25日前复学复课。初中非毕业年级于5月25日复学复课。小学3-5年级于5月26日复学复课。小学1-2年级、幼儿园、特殊教育学校于6月上旬复学复课。幼儿园和

特殊教育学校可按照家长自愿的原则决定幼儿、学生是否入园返校。各校校外培训机构于普通中小学复学后再安排线下复课。各级各类学校复学复课前须通过开学调价核验。

(宋浩)

速读

为了全面提升幼儿教师专业素养,促进教师专业成长,打造专业化的幼儿教师队伍,5月7日,启动荣成市幼儿教师成长学院首批学员培训工作,5月12日首批转岗型教师培训于综合实践教育中心圆满结束。

(尹红梅)

近日,在疫情防控趋向良好的大背景下,抱着不给家长增加负担的初衷,市蜊江中学领导组织相关班主任和任课老师去往学生家中,面对面的沟通阐释了真挚的教育情怀。网课三个多月,课堂学习出现了少许得不和谐:迟交测试、千呼万唤不见君、提交奇葩答案等等。电聊,网聊,单独辅导均不见成效。这次爱的行走,让老师直面学情,看到了网课背后的实情。学生们克服诸多困难,按时出现在网课课堂、力保跟上老师学习节奏的那份努力,感动并触动着老师,践行有灵魂有温度的阳光教育!

(尹红梅)

继开班首日的“职业领悟与师德践行”专题培训活动后,5月8日—12日,围绕“保育及与教育能力提升、班级管理与家园共育”两大主题,分别组织进行了声乐、绘画、舞蹈等基本功培训,观察案例撰写及教育教学活动设计的实操培训,及与幼儿沟通的艺术等专题讲座。

(宋浩)

近日市蜊江中学组织骨干教师到校学习吴金瑜校长的《课堂教学改进逻辑起点与未来可能的发展发展方向》专题讲座。讲座之后,围绕着吴校长的发言,教师们进行了认真的梳理与反思,认为当前课改迫在眉睫。未来中国课堂教学可能的基本教育方式:以教师、学生的演绎(情景展示、范式演练、启发等)为基础,以师生、生生的互动对话为中心,以学生自身学习体验为方向。本次培训之后,大家以教育随笔的形式,纷纷写下自己对待教育的思考。

(尹红梅)

为进一步加强爱国主义教育、感恩教育,提高学生的生命健康意识以及责任担当意识,同时帮助初四学生尽快平复心态,用最好的状态备战中考,荣成市蜊江中学以此次疫情为素材,以复学为契机,开展了“复学第一课”主题教育活动。校长主要领导结合当前时政形势,紧密联系初四学子成长需求,对大家提出期望,年级主任提醒同学们一定要牢记“石在刀上磨,人在事上练”。希望同学们要经得起磨练,做到防疫和学习两不误。

15位班主任老师,通过多种形式,紧扣“生命、信念、健康、奋斗”等关键词,引领学生感受来之不易的校园学习,感受当下的幸福。

(邹爱丽)

在第12个全国防灾减灾日来临之际,市府新小学开展了以“强化安全意识,提高避险能力”为主题的系列安全教育活动。班主任利用直播课的形式,组织学生开展了“5.12防灾减灾专题教育”班会学习活动。各班教师通过PPT课件、主题视频等向学生宣传防灾、减灾知识,使学生对防灾、减灾有了一个初步的认识。通过观看专题片,学生们更形象地了解到地震、泥石流等灾害发生前的预兆,发生时应急、自救、互救常识,以及灾难来临时如何逃生等技能。班会中我们邀请家长与孩子一同观看视频,参与学习。

(谷大鹏 王晶)

为进一步指导学生上好特别时期的思政课,荣成市世纪小学积极做好思政课的网上教学工作,把好青少年“拔节孕穗期”指导关。学校道德与法治工作室成员积极开展好线上云集体教研活动,积极开拓渠道,针对每个年级学生的特点,为他们选择合适的教学内容,做好每节课的专题学习与准备活动。关爱他人是一个人应具备的优良品质和基本道德,在人与人交往中起着非常重要的作用,在儿童时期培养关爱他人的道德品质,能为最终实现和谐社会打下基础。

(张彩红)



助学

疫情期间,市第二十三中学积极与市第二中学对接,探索学优生培养新模式,经过多方位考量,学校在初一到初三年级成立以学生为主体,综合素养为导向,“学”“研”“思”深度融合的学科特色社团,旨在增强学优生知识的内化和迁移能力,促进学优生在思维的广度和深度上全面提升。

(谷大鹏 于明玉 摄)

开学第一课,从“心”出发

近日,我校400多名初四学子以“告别假期 回归校园”心理课迎来复学后的第一课。

在学生回归校园第一时间通过心理活动课,让学生对假期里的经历和见闻,通过自己组织语言进行回顾,帮助学生提升对家事国事天下事的关注;通过提高对社会时事的认识,表达和完

善自己的人生态度。在本节课上,同学们积极参与,深入思考,抒发情感,制定计划,夯实目标。

在这节课上,同学们自豪着祖国的强大,骄傲着全国人民在危难面前的众志成城,感恩着各行各业的勇敢和无私,也感受着同龄人坚韧不拔的意志和高度自律。回顾自己的网课学习,检

讨不足,发现方向,立足当下,做好计划,从心出发。通过这节心理课,同学们对这个特殊的假期生活进行了一次认真彻底的梳理,在和老师同学的分享交流中,实现学习心理上的平稳过渡,以崭新的自我迎接新学期的到来。

(邹爱丽)

爱,在家访路上延伸

病毒无情,教育有爱。受疫情影响,开学仍在延迟,市第二实验中学的老师们在积极筹备线上教学的同时,心系学生,下沉服务,主动作为,有针对性地开展家访活动。

学习方法送上门。部分同学成绩不断下滑,面对老师的主动上门指导,家长们感动不已。老师们耐心地了解孩子们的学习情况,并有针对性地提出合理建议,指导孩子们如何合理安排时间,如何巩固所学知识,有不懂的及时沟通老师或同学,并鼓励同学们要有信心,要

大胆展示自己的思维。老师们的倾心指导,赢得了家长的热情点赞。

解决问题面对面。网课中也出现了一些不和谐的音符,为帮助这部分同学纠正缺点,改正错误,让父母安心上班,老师安心上课,家访时老师与同学面对面分析问题,查找原因,手把手教给学生如何摆正摄像头,调试角度。鼓励他们在家自律、自强、惜时,按时作息,拒绝诱惑,用勤奋塑造自己完美的人生路。

克服困难树信心。老师们不仅

关心学生的居家学习,更关心他们的健康成长,尤其对一些心理比较脆弱的同学,老师们及时送上温暖和帮助,通过近距离的交谈,了解他们的困惑,帮助其发掘自身的闪光点,建立克服困难的信心,提高心理素质。

该校领导表示:网课隔开的是师生的距离,但隔不开他们的师生情;家访传递的不仅是师责,更是伟大的师爱。我们将携手家长们一起努力,让每一个生命丰盈如花!

(张宗芹)

斥山爱心人士吕先生为学校捐资助学

春暖乍还寒,23中校园内却涌动着浓浓的暖流,斥山爱心人士吕先生为我校捐赠的多媒体设备正式安装使用。

吕先生一直热衷于爱心公益事业,心系贫困学生,关注家乡教育事业的发展。疫情期间,毕业班复学,特殊时期的教室安排,使多媒体设备稍显不足,吕先生得知这一情况,马上自筹资金为学校

捐赠了多媒体教学设备一套,他的积极行动,极有效的解决了初四毕业班教学的困难。

学校李校长代表全体师生对吕先生的爱心捐赠表示了衷心的感谢。吕先生谦虚地说:只是希望通过自己的帮助带给孩子们温暖,为农村的孩子尽一份自己的绵薄之力。他深情地表示:今后将继续与学校加强联

系,帮助家庭困难学生改善他们的生活及学习条件,让他们健康快乐成长。23中师生们衷心感谢吕先生的爱心举动,他的兴教之心,助学之举大大激发了师生们的工作学习热情,大家纷纷表示将不辜负社会各界的殷切期望,以饱满的精神投入到今后的工作学习生活中。

(谷大鹏 韩海霞)

府新小学举行“社会妈妈”虹桥手拉手捐助活动

日前,市府新小学举行“心系学子 情润童年”妇联“社会妈妈”虹桥手拉手捐助活动。仪式上,首先由“社会妈妈”为学校贫困家庭进行捐赠,随后由受助学生代表发言,稚嫩的声音,诉说着对“社会妈妈”的感激之情,一个队礼,表达着孩子的诚挚敬意。接受此次资助的学生家长纷纷表示,一定要好好教育孩子,让他们

更加努力地学习,要让孩子知道还有许多的好心人关爱着他们,要有感恩的心。同时鼓励孩子将来学业有成后为家乡做贡献,以报答社会。最后由王主任做总结讲话,感谢社会妈妈的无私付出,同时也希望受助学生要懂得感恩,用实际行动进行回报。本次活动共收到来自府新小学全体教师以及社会各界爱心人士捐款

17800元,此款项全部捐赠给了家庭贫困的孩子。

捐助现场爱流涌动,气氛和谐温暖,充满着爱的声音。感谢来自社会各界的可敬的“社会妈妈”,感谢府新小学所有参与“社会妈妈”捐助活动的老师,学校会一如既往用心关爱我们的孩子,让每一朵花在社会温暖大家庭中尽情绽放。

(王小英)